

Мониторинг средств массовой информации

27 сентября 2023



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
26.09.2023 В Йошкар-Оле 26-летний рабочий разбился при падении с крыши жилого дома	4
26.09.2023 Двое рабочих пострадали из-за замыкания на ремонте «СИБУР» в Дзержинске	4
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	4
27.09.2023 Титов обратился к Путину с предложением упростить трудовую миграцию из Юго-Восточной Азии.....	4
26.09.2023 Трудовые патенты мигрантам предложили выдавать при наличии ходатайства работодателя.....	5
Т.А. ГОЛИКОВА	6
26.09.2023 Почти 40 млрд руб. направят в 2026 г. на безопасность на производстве - Голикова.....	6
26.09.2023 Число несчастных случаев на производстве за 4 года снизилось на 8,3% - Голикова	6
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	7
27.09.2023 Минтруд скорректировал условия выплаты пособия по уходу за ребенком до 1,5 лет.....	7
27.09.2023 Минтруд предложил обязать работодателей выплачивать компенсацию за неначисленную зарплату	8
26.09.2023 В Минтруде рассказали, когда в РФ возникнет дефицит кадров.....	8
26.09.2023 Минтруд предложил выплачивать компаниям до 140 тысяч рублей за найм инвалидов.....	9
26.09.2023 В России ожидается снижение спроса на кадры в сельском хозяйстве - Минтруд	10
26.09.2023 Новая редакция закона РФ о занятости будет регулировать вопросы рабочего графика - Котяков.....	10
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	11
27.09.2023 Роструд представил новые сервисы, помогающие узнать, какие средства индивидуальной защиты и гарантии положены работнику	11
27.09.2023 Соискатели получат возможность проверить работодателя перед трудоустройством	12
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	14
27.09.2023 В Башкирии мужчина скончался на территории свалки.....	14
27.09.2023 В Коми обнаружили мертвым на рабочем месте охранника.....	14
27.09.2023 В поселке Сыня Печорского района работник умер во время междусменного отдыха	14
27.09.2023 Арматурщик погиб на строящейся трассе М-12 в Нижегородской области.....	15
26.09.2023 В Брянске назвали причину смерти сотрудника «Брянсккоммунэнерго» на рабочем месте.	15
TELEGRAM-КАНАЛЫ.....	16
26.09.2023 Роструд напомнил, что декларацию по СОУТ можно отправить электронно	16



СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА.....	16
26.09.2023 Бессараб рассказала, как будет проходить индексация пенсий в 2024-2025 годах.....	16
ПРОФСОЮЗЫ	17
26.09.2023 Сегодня в Волгограде начал свою работу Всероссийский профсоюзный юридический форум. Его организаторы - Федерация Независимых Профсоюзов России, Волгоградский областной Совет профессиональных союзов.	17
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	17
27.09.2023 Минпросвещения РФ разработало требования работающим в школе к студентам.....	17
27.09.2023 В первый день на ВНОТ-2023 обсудили цифровую трансформацию и провели модный показ СИЗ.....	18
27.09.2023 В Госдуму вносят законопроект об отмене НДФЛ при доходах ниже 30 тысяч рублей	20
27.09.2023 В России предложили создать педагогическую ординатуру	21
27.09.2023 Власти уточнят условия получения статуса безработного.....	23



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

26.09.2023

В Йошкар-Оле 26-летний рабочий разбился при падении с крыши жилого дома

В Йошкар-Оле выясняются обстоятельства гибели **рабочего**, который **упал** с крыши жилого дома.

Сегодня днем мужчина 1997 года рождения погиб, упав с крыши четырехэтажного дома. По предварительной информации, он в составе бригады рабочих проводил там работы.

Сотрудники следственного управления СКР по Марий Эл проводят проверку, выясняя все обстоятельства происшедшего.

<https://www.mk-mari.ru/incident/2023/09/26/v-yoshkarole-26letniy-rabochiy-razbilsya-pri-padenii-s-kryshi-zhilogo-doma.html>

26.09.2023

Двое рабочих пострадали из-за замыкания на ремонте «СИБУР» в Дзержинске

Двое **рабочих** 26 сентября **пострадали** на ремонте завода "Сибур-Нефтехим" в Дзержинске. Информацию об этом сообщили в NN.RU со ссылкой на источник.

По предварительной информации, короткое замыкание произошло во время того, как специалисты пилили резервуар. После этого на месте происшествия вспыхнул утеплитель на площади 5 кв. метров.

По данным источника, мужчин госпитализировали с ожогами тела 2-3%. Из больницы их уже отпустили.

https://nn.aif.ru/incidents/dvoe_rabochih_postradali_iz-za_zamykaniya_na_remonte_sibur_v_dzerzhinske

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

27.09.2023

Титов обратился к Путину с предложением упростить трудовую миграцию из Юго-Восточной Азии

Бизнес-омбудсмен Борис Титов обратился к президенту Владимиру Путину с предложением упростить **трудовую миграцию** для иностранцев, которым для въезда в Россию требуется предварительно оформленная виза. В первую очередь речь идет о странах Юго-Восточной Азии, сообщил Титов журналистам.

"Рост экономики сталкивается с беспрецедентным уровнем дефицита кадров, который достиг максимальных значений за всю историю наблюдений, - отметил Титов.

- Поскольку удовлетворить потребность в трудовых ресурсах за счет граждан СНГ уже не представляется возможным, одним из способов насыщения рынка, по нашему мнению, может



являться расширенное привлечение иностранной рабочей силы из стран с визовым режимом въезда. Сейчас на их долю приходится только около 4,49% от всех **трудовых мигрантов**".

В частности, бизнес-омбудсмен предложил не учитывать граждан визовых стран при определении квоты на иностранную трудовую силу в той или иной отрасли. Вместо этого работодатель и государство могут определить и согласовать невозможность замещения конкретных вакансий российскими работниками. Для работников из визовых стран, прибывающих в Россию на срок менее года и претендующих на уровень зарплаты не выше средней по стране, рекомендуется заменить разрешение на работу выдачей патента. Аналогичная система на сегодняшний день действует для граждан Таджикистана, Узбекистана, Молдавии и Азербайджана.

Для этой же категории мигрантов предлагается проводить медицинское освидетельствование и дактилоскопическую регистрацию в течение 30 дней по приезде в Россию и отменить сдачу экзамена по русскому языку, истории, основам права. Кроме того, выдача виз для групп **трудовых мигрантов** по заявлению работодателя должна быть переведена в онлайн-режим с заполнением информации как на русском, так и на других языках.

По данным бизнес-омбудсмена, о дефиците кадров заявили почти 54% предпринимателей, опрошенных Институтом экономики роста им. П. А. Столыпина. Основной спрос на персонал сосредоточен в профессиональных сферах со средней или минимальной квалификацией. Особенно остро проблема стоит в Уральском и Дальневосточном федеральных округах.

ТАСС - Российские новости

26.09.2023

Трудовые патенты мигрантам предложили выдавать при наличии ходатайства работодателя

26 сентября 2023 года в Госдуме РФ был зарегистрирован законопроект, внесенный Законодательным собранием Калужской области. По версии депутатов Калужской области, перечень документов для получения иностранцем трудового патента необходимо дополнить. А именно, в этот перечень нужно включить ходатайство работодателя.

При этом сделано уточнение о том, что ходатайство от потенциального работодателя необходимо при первоначальной подаче иностранцем пакета документов для получения патента. Вместе с тем делается оговорка о том, что подача ходатайства не будет являться гарантией работы именно у конкретного работодателя.

Необходимость введения ходатайства от работодателя объясняется, в частности, тем, что МВД должно вести более полный учет работодателей, привлекающих **трудовых мигрантов**. Кроме того, по версии авторов законопроекта, необходимость выдавать ходатайства позволит работодателям привлекать квалифицированных иностранных работников, а также гарантирует трудоустройство иностранцев.

<https://media-mig.ru/indicators/trudovye-patenty-migrantam-predlozhili-vydavat-pri/>



Т.А. ГОЛИКОВА

26.09.2023

Почти 40 млрд руб. направят в 2026 г. на безопасность на производстве - Голикова

Объем выделенных работодателям средств на обеспечение предупредительных мер безопасности на производстве в 2026 году составит почти 40 млрд рублей. Об этом сообщила вице-премьер РФ Татьяна Голикова на пленарной сессии в рамках Всероссийской недели охраны труда (ВНОТ).

"За три будущих года, если сравнивать их с 2023 годом, мы серьезно наращиваем расходы, которые направляются на предупредительные меры, то есть, в два раза. В 2026 году средства, которые мы предполагаем направить на эти цели, составят почти 40 млрд рублей. Это беспрецедентный шаг вперед, мы видим крайнюю востребованность этого у работодателей и работников", - сказала она.

Голикова напомнила слова премьер-министра России Михаила Мишустина о том, что в 2024 году расходы по организации предупредительных мер увеличатся на 38,7%.

Всероссийская неделя охраны труда проходит с 26 по 29 сентября 2023 года в парке науки и искусства "Сириус". Организатором ВНОТ выступает Министерство труда и социальной защиты РФ, оператором - Фонд Росконгресс. ТАСС выступает генеральным информационным партнером форума.

ТАСС - Российские новости

26.09.2023

Число несчастных случаев на производстве за 4 года снизилось на 8,3% - Голикова

Общее количество **несчастных случаев на производстве** в России в 2022 году сократилось на 8,3% по сравнению с 2018 годом. Об этом сообщила вице-премьер РФ Татьяна Голикова на пленарной сессии в рамках Всероссийской недели охраны труда (ВНОТ).

"На протяжении последних лет мы наблюдаем устойчивое снижение количества **несчастных случаев на производстве**. В 2022 году по сравнению с 2018 годом мы специально делаем это сравнение, пропускаем ковидный период, общее количество несчастных случаев сократилось на 8,3%. Одновременно снижается доля работников, которые заняты в неблагоприятных условиях труда", - сказала она.

Голикова уточнила, что в 2022 году по сравнению с 2018 годом в организациях малого бизнеса отмечается снижение показателей производственного травматизма. Так, общая численность **пострадавших** с утратой трудоспособности на один **рабочий** день и более снизилась на 40,7%.

Всероссийская неделя охраны труда проходит с 26 по 29 сентября 2023 года в парке науки и искусства "Сириус". Организатором ВНОТ выступает Министерство труда и социальной защиты РФ, оператором - Фонд Росконгресс. ТАСС выступает генеральным информационным партнером форума. ТАСС - Российские новости



МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

27.09.2023

Минтруд скорректировал условия выплаты пособия по уходу за ребенком до 1,5 лет

Минтруд предложил платить пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет мамам, которые вышли на работу на полный рабочий день. Поправки для внесения в федеральные законы и Трудовой кодекс находятся на рассмотрении в Правительстве, сообщили «РГ» в ведомстве.

Если поправки будут приняты, то даже если мама (или другой родственник, находящийся в отпуске по уходу за ребенком) начнёт работать полный рабочий день, все равно продолжит получать выплату, пояснили в пресс-службе **Минтруда**.

В министерстве также напомнили, что существующие положения Трудового кодекса гарантируют сохранение страхового пособия только в том случае, если родитель, который находится в отпуске по уходу за ребенком, занят неполный рабочий день.

Ранее депутаты Госдумы выступили с инициативой о сохранении пособия по уходу за ребенком до 1,5 лет женщинам, которые работают дистанционно.

Между тем, обратили внимание в **Минтруде**, для работающих женщин сегодня действует ряд гарантий. Так, работодатель не может отказаться заключать трудовой договор по причине, что женщина ждет ребенка или у нее уже есть дети. Беременным женщинам и женщинам с детьми до 1,5 лет не устанавливается испытательный срок. Запрещается расторжение трудового договора с женщиной, воспитывающей ребенка до 3 лет, одинокой матерью, воспитывающей ребенка-инвалида, для женщин с двумя и более детьми действует преимущественное право сохранить работу при сокращении штата.

Существует возможность перевода на другую работу для женщин с детьми до 1,5 лет с сохранением заработной платы, если имеются медицинские показания. По просьбе беременной женщины или женщины с ребенком до 14 лет работодатель должен установить неполный рабочий день или неделю, перерывы на кормление ребенка включаются в рабочее время.

Действует запрет на привлечение к работе беременных женщин в ночное время/сверхурочной работе/работе в праздничные и выходные дни. Предоставляется ежегодный оплачиваемый отпуск многодетным родителям в удобное для них время, предусмотрена возможность дистанционной работы по соглашению работодателя и работника, если специфика работы позволяет осуществить перевод на дистанционную работу.

Одному из родителей (опекуну, попечителю) для ухода за ребенком-инвалидом предоставляются четыре дополнительных оплачиваемых выходных для в месяц. С 1 сентября 2023 г. их можно «накапливать» и использовать до 24 дней подряд. Такое право имеет один из родителей (опекунов, попечителей) в течение текущего календарного года.

С 2022 года установлены трудовые гарантии членам семей работников-участников СВО, имеющих детей в возрасте до 14 лет. Таких работников нельзя привлекать к сверхурочным и



ночным работам, работе в выходные и нерабочие праздничные дни, командировкам без их согласия. Если возраст детей не достиг 18 лет, такие родители имеют преимущественное право сохранить работу при сокращении штата.

<https://rg.ru/2023/09/27/mintrud-skorrektiroval-usloviia-vyplaty-posobiia-po-uhodu-za-rebenkom-do-15-let.html>

27.09.2023

Минтруд предложил обязать работодателей выплачивать компенсацию за неначисленную зарплату

Минтруд предложил расширить компенсацию за **задержку зарплаты** при неначислении, сообщила пресс-служба министерства.

"Минтруд предлагает расширить право на компенсацию в случае **задержки зарплаты**. Сейчас работодатель обязан выплачивать компенсацию только в том случае, если **заработка плата** была начислена, но **не выплачена** в срок. Если же работодатель неправомерно не начислил **заработную плату**, то и компенсацию в связи с **задержкой** выплаты работник получить не может. Предлагается скорректировать статью 236 Трудового кодекса Российской Федерации, чтобы работник мог получать компенсацию и в этом случае", - говорится в сообщении.

Пресс-служба уточнила, что работник, который получил отпускные или оплату выполненной дополнительно работы по решению суда, сейчас не получит компенсацию именно за задержку средств, потому как эти выплаты не начислялись. В случае принятия поправок работодатель будет выплачивать проценты с того момента, когда фактически денежные средства должны были быть получены работником.

Кроме того, по данным ведомства, работодатель будет обязан выплатить компенсацию в размере минимум 1/150 ставки Центрального банка РФ, действующей на тот момент, за каждый день **задержки**, если он нарушил установленный срок выплаты **зарплаты**.

"Обращаем внимание, что в случае если работник восстановился на работе по решению суда, то компенсация не выплачивается и действует другой механизм. Работнику выплачивается в полном размере заработка плата за весь период такого вынужденного прогула. Если за это время заработка плата повысилась, то средний заработка, определенный для оплаты времени вынужденного прогула, подлежит повышению на коэффициент повышения окладов (ставок) в организации за соответствующий период", - добавила пресс-служба.

РИА Новости. Все Новости

26.09.2023

В Минтруде рассказали, когда в РФ возникнет дефицит кадров

Минтруд: пик дефицита кадров в строительстве произойдет в 2026-2027 годах

Министр труда России Антон Котяков заявил, что пик **дефицита кадров** в строительстве произойдет в 2026-2027 годах, передает «Интерфакс».



По его словам, **дефицит кадров** составит около 360-400 тыс. сотрудников, а к 2030 году он снизится до 220 тыс.

Ранее сообщалось, что **недостаток кадров** сильнее всего ощущается в обрабатывающем производстве, строительстве и транспорте. Об этом заявил министр труда и социальной защиты России Антон Котяков.

По данным **Котякова**, к 2030 году потребность в кадрах в российской экономике составит 73,6 млн человек, причем наибольший прирост - плюс 800 тыс. человек - покажет именно обрабатывающее производство.

Потребность в ученых, исследователях и IT-специалистах вырастет на 430 тыс. человек, а в сфере транспортировки и хранения - на 400 тыс. человек. При этом здравоохранение и социальные услуги совокупно потребуют на 285 тыс. больше.

<https://www.gazeta.ru/social/news/2023/09/26/21371059.shtml>

26.09.2023

Минтруд предложил выплачивать компаниям до 140 тысяч рублей за наем инвалидов

Минтруд предложил расширить программу субсидирования найма, благодаря этому работодатели при трудоустройстве инвалидов смогут получить господдержки на сумму до 6 минимальных размеров оплаты труда, или до 140 тысяч рублей. Соответствующий проект постановления правительства опубликован 26 сентября на портале нормативных правовых актов.

Согласно документу, дополнительные меры господдержки будут применяться в случае трудоустройства инвалида сверх региональной квоты и при их приеме на работу на предприятия и ИП, где учредителем является инвалид или общественные организации инвалидов.

В первом случае предприятие сможет получить 4,5 МРОТ (около 105 тысяч рублей) на каждого работника, причем выплаты произойдут в несколько этапов. Первый платеж в размере 1 МРОТ придет через месяц после трудоустройства, второй в размере 1,5 МРОТ поступит через 3 месяца, а третий (2 МРОТ) - через полгода.

А во втором случае компания сможет рассчитывать на сумму до 6 минимальных размеров оплаты труда, или около 140 тысяч рублей. сумма также будет выплачена последовательно в размере 1 МРОТ, 2 МРОТ, 3 МРОТ.

<https://www.pnp.ru/economics/mintrud-predlozhil-vyplachivat-kompaniyam-do-140-tysach-rublej-za-naem-invalidov.html>



26.09.2023

В России ожидается снижение спроса на кадры в сельском хозяйстве - Минтруд

Небольшое снижение спроса на специалистов в сфере сельского хозяйства ожидается в России в ближайшее время, а в отраслях производства, науки и ИТ он возрастет. Об этом сообщил журналистам министр труда и социальной защиты РФ Антон **Котяков**.

"Сейчас у нас уже происходит сжатие таких сфер, как торговля, у нас произойдет небольшое снижение числа работников в сфере сельского хозяйства, что предопределено ростом производительности труда в сельском хозяйстве", - сказал он на площадке Всероссийской недели охраны труда.

Котяков добавил, что министерство совместно с регионами и работодателями формирует прогноз рынка труда до 2030 года. Он показывает, что в этот период будет повышенный спрос на специалистов в обрабатывающей промышленности - потребуется более 800 тыс. рабочих мест. Также прогнозируется рост спроса на специалистов в отраслях ИТ и науки (более 430 тыс.), здравоохранения и соцзащиты - (285 тыс.) и строительства.

Всероссийская неделя охраны труда проходит с 26 по 29 сентября 2023 года в Парке науки и искусства "Сириус". Организатором ВНОТ выступает **Министерство труда и социальной защиты РФ**, оператором - Фонд Росконгресс. ТАСС выступает генеральным информационным партнером форума.

ТАСС - Российские новости

26.09.2023

Новая редакция закона РФ о занятости будет регулировать вопросы рабочего графика - Котяков

Вопросы регулирования рабочего режима будут отражены в новой редакции **закона о занятости**, сообщил министр труда и социальной защиты РФ Антон **Котяков**.

"Сейчас у нас уже на выходе, скажем так, результат совместной деятельности депутатов **Государственной Думы**, представителей **Совета Федерации**, отраслевых министерств, профессиональных сообществ - новая редакция **закона о занятости**. И в ней как раз все те нормы, которые у нас сейчас есть, и те небольшие запросы стороны как работодателя, так и работника по урегулированию отдельных вопросов, найдут отражение с этой новой редакции **закона о занятости**", - сказал **Котяков** журналистам на Всероссийской неделе охраны труда.

По его словам, нормативно-правовая база для новой редакции **закона** формировалась в течение последних двух лет.

"На сегодняшний день действующее российское **законодательство** предусматривает возможность обоюдного урегулирования вопроса (о четырехдневной рабочей неделе - ред.) как со стороны работника, так и со стороны работодателя", - добавил **Котяков**.

Кроме того, министр отметил, что четырехдневная рабочая неделя обсуждается уже на протяжении последних шести-восьми месяцев.



"Сначала мы обсуждали четырехдневную неделю, потом мы обсуждали шестидневную рабочую неделю. И это лишний раз подтверждает, что пятидневная рабочая неделя - самое сбалансированное решение", - сказал **Котяков**.

Всероссийская неделя охраны **труда** в этом году пройдет в восьмой раз в парке науки и искусства "Сириус" в Сочи с 26 по 29 сентября.

РИА Новости. Все Новости

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

27.09.2023

Роструд представил новые сервисы, помогающие узнать, какие средства индивидуальной защиты и гарантии положены работнику

Два новых сервиса появились на портале «Онлайнинспекция.рф». Один из них помогает узнать, какие гарантии полагаются работнику по трудовому законодательству, а второй - какие средства индивидуальной защиты. Об этом журналистам рассказал руководитель Роструда Михаил Иванков в рамках Всероссийской недели охраны труда (ВНОТ) в Сочи.

«Число пользователей «Онлайнинспекция.рф» постоянно растёт. Также увеличивается запрос на простые и понятные сервисы, которыми можно пользоваться в любое удобное время. Поэтому мы продолжаем развитие нашего портала и дополнили его еще двумя новыми сервисами, которые уже доступны пользователям – это сервис «Гарантии, льготы и компенсации работникам» и сервис «Выдача средств индивидуальной защиты», - сообщил Михаил Иванков.

Так, сервис «Гарантии, льготы и компенсации работникам» предназначен для информирования работников в доступной форме о гарантиях, льготах, компенсациях, которые им должны предоставляться в соответствии с трудовым законодательством. Система предоставит соответствующий перечень в зависимости от статуса работника, условий и местности работы, от профессии, отрасли и др.

Механика сервиса «Выдача средств индивидуальной защиты» схожа с функционалом сервиса о гарантиях и льготах. Он помогает работникам получать информацию о специальной одежде, обуви и других средствах, которые полагаются на их рабочем месте. Сервис обеспечивает работников доступом к необходимой справочной информации и возможностью контролировать соблюдение своих прав на безопасное рабочее место без необходимости собственноручно проверять десятки и сотни страниц нормативов. Пользователю достаточно выбрать из рубрикаторов профессию, вид загрязнений, вид работ и вид опасностей. На основе этих факторов система сформирует подробный перечень полагающихся СИЗ, даст информацию о нормативах выдачи и правовом основании.

<https://www.kp.ru/daily/27561/4829340/>



27.09.2023

Соискатели получат возможность проверить работодателя перед трудоустройством

У соискателей появится возможность при поиске вакансий через портал «Работа России» проверить сведения о компании и выявленных в ней нарушениях. Также работники уже могут урегулировать споры с работодателями без обращения в трудинспекцию в 10-дневный срок. О том, какие возможности дают соискателям, работникам и работодателям сервисы «Онлайнинспекция.рф», рассказал «Российской газете» руководитель Федеральной службы по труду и занятости Михаил Иванков на ВНОТ-2023.

Есть ли планы как-то объединить функционал сервисов портала «Онлайнинспекция.рф» и «Работа России»?

Мы не планируем глобального объединение, поскольку у каждого портала свой функционал и свои задачи. Если «Онлайнинспекция.рф» - это именно система сервисов для работников и работодателей, то ЕЦП «Работа России» - это не только возможность для граждан, соискателей и работодателей получать услуги органов занятости в цифровом формате, но и, что самое главное на сегодняшний день, «Работа России», - это важнейший инструмент управления и мониторинга рынка труда. Он позволяет точно видеть проблемы применительно к регионам, отраслям и каждомуциальному предприятию, и на основании этого вырабатывать таргетированные меры реагирования.

Вместе с тем мы понимаем, что во многом целевые аудитории порталов пересекаются. Поэтому мы решили, что можно расширить сведения о работодателе, которые содержатся на «Работе России» за счет данных о работодателях, которые содержит сервис «Банк предприятий и организаций» портала «Онлайнинспекция.рф».

Это позволит соискателям при выборе вакансий на портале «Работа России» узнать больше о потенциальном работодателе. В частности сведения о соблюдении трудового законодательства компанией, случаях производственного травматизма на предприятии и задержке заработной платы.

Это позволит получить более широкое представление о потенциальном работодателе и принять взвешенное решение. Этот процесс мы начали, и информация о ряде компаний уже доступна в карточках работодателя на «Работе России».

Недавно на портале «Онлайнинспекция.рф» появилась возможность урегулировать спор с работодателем до обращения в трудовую инспекцию. Как это работает?

Речь идет о новом сервисе по урегулированию разногласий между работником и работодателем. Анализ поступавших через «Онлайнинспекция.рф» обращений показал, что многие работодатели, узнав, что работник направил обращение в государственную инспекцию труда, решали спорный вопрос, не дожидаясь проверки.

В итоге был создан сервис, который позволяет работнику направить обращение работодателю с целью предварительного решения проблемы. Работодатель получает уведомление о поступлении обращения от работника и может урегулировать вопрос до того, как обращение



будет перенаправлено в инспекцию труда. Если в течение 10 рабочих дней вопрос не получается решить, система поможет перенаправить обращение в гострудинспекцию региона.

Уже в первый месяц работы этот сервис показал высокую эффективность. Почти в половине случаев вопросы (49,5%), по которым истек десятидневный срок рассмотрения, были урегулированы. Сейчас на рассмотрении работодателей находится еще 377 обращений. В инспекцию было перенаправлено 169.

Какие еще сервисы появились на портале «Онлайнинспекция.рф»?

Буквально на днях на «Онлайнинспекция.рф» заработали два новых сервиса. Один из них помогает работникам разобраться в том, какие гарантии в соответствии с трудовым законодательством ему полагаются, а второй - какие средства индивидуальной защиты.

Так, через сервис «Гарантии, льготы и компенсации работникам» работник выбирает одну или несколько категорий, к которым он относится, и система предоставляет полный перечень дополнительных гарантий.

Сервис «Выдача средств индивидуальной защиты» позволяет получать информацию о специальной одежде, обуви и других средствах, которые работники имеют право получать на рабочем месте. Пользователь выбирает профессию, вид загрязнений, вид работ и вид опасностей. На основе этих данных система формирует подробный перечень полагающихся сотруднику СИЗ, даст информацию о нормативах выдачи и правовом основании. Сервис анализирует справочную информацию и предоставляет ее работнику в простой и понятной форме. Таким образом, у работника нет необходимости собственноручно проверять десятки и сотни страниц нормативов.

На «Онлайнинспекция.рф» запущено свыше 20 различных сервисов. Как вы лично оцениваете их востребованность? Кто чаще обращается: работники или работодатели?

Практически все сервисы ориентированы и на работников, и на работодателей. Они могут быть одинаково полезны и тем и другим. Просто в случае с работником сервисы помогают разобраться в своих трудовых правах, а в случаях с работодателями являются эффективным профилактическим инструментом в вопросах соблюдения ТК РФ в организации. Среди наиболее популярных - это консультационный сервис «Дежурный инспектор» и сервис самопроверки «Электронный инспектор».

Оба сервиса функционируют уже порядка 8-9 лет. За это время через «Дежурный инспектор» предоставлено более 157 тысяч онлайн-консультаций. А с помощью «Электронного инспектора» работодатели провели свыше 1,1 миллиона самопроверок. Отмету, что это эффективный бесплатный инструмент профилактики нарушений трудового законодательства. Работодатели уже сэкономили свыше 23 млрд рублей на штрафах, воспользовавшись им и устранив выявленные системой нарушения.

<https://rg.ru/2023/09/27/soiskateli-poluchat-vozmozhnost-proverit-rabotodatelia-pered-trudoustrojstvom.html>



НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

27.09.2023

В Башкирии мужчина скончался на территории свалки

В Стерлитамакском районе вечером 26 сентября с мужчиной произошел смертельный инцидент. Как стало известно "Башиинформу" от собственного источника в экстренных службах, на территории свалки у села Талачево, по предварительным данным, во время разгрузки мусора 67-летнего мужчину зажало между трактором и прицепом.

"Пострадавший получил травмы, несовместимые с жизнью. От увечий он скончался на месте до прибытия скорой помощи", - проинформировал собеседник информагентства.

Сейчас в причинах и обстоятельствах случившегося разбираются правоохранители. "Башиформ" обратился за комментарием по поводу этого происшествия в пресс-службы СУ СКР по РБ и **гострудинспекции** в РБ. Как только ответы будут получены, мы их опубликуем.

<https://ufa-news.net/incident/2023/09/27/362364.html>

27.09.2023

В Коми обнаружили мертвым на рабочем месте охранника

Охранник из Коми умер на рабочем месте.

Во время обхода мужчина почувствовал себя плохо и умер до приезда скорой помощи

В Коми на рабочем месте умер охранник ООО ОО «АСБ-С». О завершении расследования смертельного случая рассказали в республиканской **Гострудинспекции**.

Известно, что мужчине стало плохо во время обхода. Коллеги стали откачивать охранника, однако спасти его до приезда медиков не удалось. Прибывшим врачам оставалось лишь констатировать смерть мужчины.

В ходе расследования выяснилось, что охранник умер от общего заболевания и его гибель не связана с производством.

«Ты всегда останешься в сердцах»: тело погибшего во время празднования своего дня рождения пожарного нашли в реке Коми

<https://www.komi.kp.ru/online/news/5472642/?from=integrum>

27.09.2023

В поселке Сыня Печорского района работник умер во время междусменного отдыха

Сотруднику "НефтеМонтажАвтоматика" стало плохо на работе. Как сообщает **Государственная инспекция труда** в Коми, 25 сентября им поступило извещение о несчастном случае.

Госинспекция труда выясняет обстоятельства произшедшего, организована комиссия по расследованию.



Помимо этого, инспекция расследует обстоятельства несчастного случая, произшедшего с работником в Усинске. 22 сентября к ним поступило извещение, что сотрудник "Усинск НПО-Сервис" при выполнении работ получил тяжелую травму.

<https://komiinform.ru/news/256065>

27.09.2023

Арматурщик погиб на строящейся трассе М-12 в Нижегородской области

Он упал с моста.

41-летний арматурщик ООО «Бау Юнион» погиб, упав с моста на объекте строительства трассы М-12 в Нижегородской области. Об этом сообщили в региональной **Гострудинспекции**.

Гострудинспекция выясняет обстоятельства и причины несчастного случая, начато расследование.

<https://www.vremyan.ru/news/529691>

26.09.2023

В Брянске назвали причину смерти сотрудника «Брянсккоммунэнерго» на рабочем месте

В Брянске сотрудники **инспекции труда** завершили расследование смертельного несчастного случая, который произошел с работником ГУП «Брянсккоммунэнерго». Об этом сообщили в ведомстве. Напомним, брянца без признаков жизни на рабочем месте обнаружил его сменщик. В ходе расследования под председательством государственного инспектора труда необходимо было установить обстоятельства и причины несчастного случая. По результатам расследования комиссия установила, что смерть работника наступила в результате общего заболевания. Произошедшее никак не оказалось связано с производством и трудовой деятельностью погибшего, поэтому «не подлежит оформлению актом формы Н-1».

В Брянске сотрудники **инспекции труда** завершили расследование смертельного несчастного случая, который произошел с работником ГУП «Брянсккоммунэнерго». Об этом сообщили в ведомстве.

Напомним, брянца без признаков жизни на рабочем месте обнаружил его сменщик. В ходе расследования под председательством государственного инспектора труда необходимо было установить обстоятельства и причины несчастного случая.

По результатам расследования комиссия установила, что смерть работника наступила в результате общего заболевания. Произошедшее никак не оказалось связано с производством и трудовой деятельностью погибшего, поэтому «не подлежит оформлению актом формы Н-1».

<https://guberniya.tv/proisshestviya/v-bryanske-nazvali-prichinu-smerti-sotrudnika-bryanskommunenergo-na-rabochem-meste/>



TELEGRAM-КАНАЛЫ

26.09.2023

Роструд напомнил, что декларацию по СОУТ можно отправить электронно

Направить декларацию СОУТ можно на бумаге и в электронном виде. Об этом напомнили сотрудники Роструда.

Бухучет и налоги

<https://t.me/klerkonline/82364>

СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

26.09.2023

Бессараб рассказала, как будет проходить индексация пенсий в 2024-2025 годах

Все категории неработающих пенсионеров с начала будущего года смогут рассчитывать на повышение пенсий, а в 2025 году пенсии будут проиндексированы дважды - в феврале и апреле. Об этом сообщила «Газете.Ru» член Комитета Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов Светлана Бессараб.

По ее словам, все ранее запланированные индексации будут проведены в срок.

«Согласно проекту бюджета Социального фонда, в 2024 году пенсии неработающим пенсионерам проиндексируют на 7,5% - по уровню инфляции, заложенному в макропрогнозе Минэкономики. При этом страховые пенсии неработающим пенсионерам будут проиндексированы с 1 января, социальные пенсии - с 1 апреля 2024 года», - рассказали изданию в пресс-службе **Минтруда** РФ.

Как отметила Бессараб, если инфляция превысит прогнозный уровень, пенсии могут проиндексировать в большем размере. По ее словам, пример, когда инфляция превысила прогнозный показатель и пенсии были повышенены в большем размере, чем было запланировано, уже есть. Точный уровень индексации пенсий на следующий год определится в октябре, рассказала депутат.

«Мы уже над этим работаем. В целом по 2023 году пенсия военных пенсионеров вырастет на 10,5%. В 2024 году пенсия будет повышена с 1 января. А с 2025 года планируется увеличение пенсии неработающим пенсионерам дважды в год - с 1 февраля и с 1 апреля. С 1 февраля - по уровню реальной инфляции, с 1 апреля - по уровню доходов», - уточнила она.

Ранее губернатор Калининградской области Антон Алиханов предложил на заседании президиума Госсовета РФ 21 сентября проиндексировать пенсии и работающим пенсионерам. Проводить такую индексацию перестали еще в 2016 году. Теперь в Правительстве задумались над вопросом ее возвращения. В пресс-службе правительства Калининградской области «Парламентской газете» сказали, что индексация пенсий работающим пенсионерам могла бы помочь с **дефицитом кадров** в стране.



Индексацию страховой пенсии работающим инвалидам предложили возобновить Количество находящихся за чертой бедности россиян снизилось

<https://www.pnp.ru/social/bessarab-rasskazala-kak-budet-prokhodit-indeksaciya-pensiy-v-2024-2025-godakh.html>

ПРОФСОЮЗЫ

26.09.2023

Сегодня в Волгограде начал свою работу Всероссийский профсоюзный юридический форум. Его организаторы - Федерация Независимых Профсоюзов России, Волгоградский областной Совет профессиональных союзов.

Участниками мероприятия стали более ста правовых инспекторов со всей **России**: от Калининграда до Краснодара, из Сахалина, Магадана, республик Коми, Дагестана, Чечни, ЛНР и других субъектов. В работе форума примут участие заместитель Председателя **ФНПР** Сергей Некрасов, заведующий кафедрой трудового права юридического факультета Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова, заслуженный юрист **РФ**, главный редактор журнала «Трудовое право в **России** и за рубежом» Александр Куренной, начальник Управления по обеспечению судебных заседаний Конституционного Суда **Российской Федерации**, доцент кафедры трудового права и охраны труда Санкт-Петербургского государственного университета Валерий Сафонов, секретарь **ФНПР**, руководитель департамента социально-трудовых отношений и социального партнерства Олег Соколов, председатель Московского общества трудового права и права социального обеспечения, почетный юрист Москвы Константин Крылов и другие почетные гости.

Профсоюз АСМ **РФ** представляет Ольга Андрющенко - руководитель отдела правовой и социальной защиты в сфере труда.

В рамках форума пройдут лекции, дискуссии, круглый стол «Актуальные вопросы правозащитной работы **профсоюзов**». Юристы обсудят аспекты применения **трудового законодательства** и судебной практики, возможности расширения взаимодействия науки и практики в правовой деятельности **профсоюзов**, **трудовые** отношения мобилизованных **работников** и членов их семей и другие темы.

<https://profasm.ru/index.php/novosti-i-sobytiya/aktualno/2284-v-volgograde-nachal-svoju-rabotu-vserossijskij-profsoyuznyj-yuridicheskij-forum?tmpl=component&print=1&layout=default>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

27.09.2023

Минпросвещения РФ разработало требования работающим в школе к студентам

Минпросвещения РФ разработало требования к студентам старших курсов педагогических колледжей, работающим в школе, пишет "Парламентская газета".



В частности, преподаватель должен быть совершеннолетним, успешно пройти промежуточную аттестацию и собрать набор документов, в том числе справку об обучении по специальности "образование и педагогические науки", а также характеристику от администрации учебного заведения.

Студенты старших курсов педагогических колледжей смогут работать воспитателями в детских садах и учителями младших классов школы с 1 сентября 2024 года. Такой закон в июле подписал президент РФ Владимир Путин.

Предполагается, что нововведение позволит решить проблему **дефицита кадров** в школах.

<https://radiosputnik.ria.ru/20230927/rabota-1898909660.html>

27.09.2023

В первый день на ВНОТ-2023 обсудили цифровую трансформацию и провели модный показ СИЗ

Состоялось 45 мероприятий деловой программы, включавших конференции, стратегические сессии, круглые столы, мастер-классы, а также прикладные игры

ТАСС, 27 сентября. VIII Всероссийская неделя охраны **труда** (ВНОТ) стартовала 26 сентября в парке науки и искусства "Сириус" в Сочи. В первый день состоялось 45 мероприятий деловой программы, включавших конференции, стратегические сессии, круглые столы, мастер-классы, а также прикладные игры.

Ключевым мероприятием первого дня ВНОТ стала стратегическая пленарная сессия "Цифровые решения: переход на новый уровень безопасности на производстве", в рамках которой обсуждались новые модели управления охраной **труда**, созданные на базе более эффективных цифровых инструментов и позволяющие на качественно ином уровне решать задачи сохранения жизни и здоровья работников. Высокое представительство мероприятия обеспечили Председатель **Правительства РФ Михаил Мишустин**, обратившийся к аудитории с видеообращением, заместитель Председателя Правительства Российской Федерации Татьяна **Голикова**, а также Министр **труда** и социальной защиты РФ Антон **Котяков**, руководитель Федерального Медико-Биологического Агентства России (ФМБА России) Вероника Скворцова, заместитель Министра цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ Дмитрий Огуряев, заместитель Министра строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ Сергей Музыченко, генеральный инспектор Государственной корпорации по атомной энергии "Росатом" Сергей Адамчик и вице-президент, исполнительный директор Кластера информационных технологий Фонда "СКОЛКОВО" Константин Паршин.

"Цифровая трансформация Госуслуг в сфере охраны **труда** - это снижение административных барьеров и ускорение **принятия** решений по важным для бизнеса разрешительным процедурам с применением информационных технологий. С прошлого года благодаря переходу на электронный обмен данными сокращены сроки оказания услуг и количество предоставляемых документов. Аттестация на право выполнения работ по спецоценке условий



труда, аккредитация организаций, оказывающих услуги в области охраны **труда**, включение в реестр организаций, проводящих спецоценку условий **труда** - все эти разрешительные процедуры можно пройти, подав заявление на портале "Госуслуги", - подчеркнул глава Минтруда России Антон Котяков в своем докладе в ходе пленарной сессии.

Также эксперты обсудили большое количество вопросов, связанных с охраной **труда** и обеспечением здоровья сотрудников на предприятиях. При этом повестка ВНОТ с каждым годом расширяется, уже традиционной темой стала социальная сфера, которая идет рука об руку с основной темой форума. Как заметили участники дискуссий, не случайно многие ведомства называются министерствами **труда** и социальной защиты.

Кроме того, на площадке форума прошла церемония подписания Плана мероприятий по реализации Меморандума о взаимопонимании и сотрудничестве по вопросам инспекции **труда** и содействия занятости населения между Федеральной службой по **труду** и занятости Российской Федерации и Министерством государственной службы, **труда** и занятости Республики Бурунди на 2023-2025 годы при участии руководителя Федеральной службы по **труду** и занятости Михаила Иванкова и Министра государственной службы, **труда** и занятости Республики Бурунди Русенгвамихиго Део.

Также состоялось торжественное награждение финалистов Всероссийского конкурса профессионального мастерства в сфере социального обслуживания.

Помимо непосредственно деловой программы с докладами, презентациями, цифрами и подписаниями соглашений, гостям ВНОТ были предложены и культурно-спортивные мероприятия. Так, впервые на форуме проходит выставка конкурса "Лица **труда**", основной темой которого является портрет Человека **труда**, а основной идеей - поднять престиж рабочей профессии и продемонстрировать ее чрезвычайную важность для общества.

Выставка проходит в рамках экспозиционной части форума, экспоненты которой предоставляют возможность ознакомиться с современными решениями в сфере охраны **труда**, занятости, реабилитации и профилактики профессиональных заболеваний. В 2023 году выставка выросла более чем на 30% - до 150 экспонентов. Впервые в выставочной части ВНОТ принимают участие Министерство **труда** и занятости населения Кузбасса, Министерство социальной защиты населения и **труда** Белгородской области, Департамент строительства города Москвы и другие. Кроме того, на выставочной площадке представлены модернизированный центр занятости населения, цифровые сервисы платформы "Работа России". Также федеральные операторы презентуют возможности переобучения по национальному проекту "Демография", а посетители выставки могут пройти профессиональное консультирование.

Во внутреннем дворе площадки форума прошли ставшие уже традиционными показательные выступления пожарно-тактические учения сил и средств МЧС России. Действия развернулись сразу на двух учебных точках: на первой спасатели потушили пожар и провели аварийно-спасательные работы, продемонстрировав элементы спасения и эвакуации с высоты, а на



второй - извлекли пострадавшего из попавшей в ДТП машины и оказали первую медицинскую помощь. Всего в учениях приняли участие 70 сотрудников и 17 единиц техники Главного управления МЧС России по Краснодарскому краю и Южного регионального поисково-спасательного отряда МЧС России. Кроме того, в парке науки и искусств "Сириус" открылась выставка специализированной пожарно-спасательной техники под открытым небом. Среди экспонатов - комплекс управления воздушными потоками, тоннельный пожарно-спасательный автомобиль, несколько видов пожарных автоцистерн и аварийно-спасательных автомобилей, а также вездеход, лодка для сплава по горным рекам и мотоциклы.

Изюминкой первого дня стал модный показ средств индивидуальной защиты, униформы и корпоративной одежды. Шоу вне форматов и рамок классического дефиле представлял собой палитру сменяющих друг друга насыщенных и эмоциональных номеров. На сцене прошло дефиле спецодежды от российских компаний из самых разных секторов экономики. Причем в показе участвовали и модели с ограниченными возможностями.

Организатором Всероссийской недели охраны труда выступает Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации. Оргкомитет ВНОТ возглавляет заместитель Председателя Правительства Российской Федерации Татьяна Голикова. Оператор мероприятия - Фонд Росконгресс.

<https://tass.ru/novosti-partnerov/18852005>

27.09.2023

В Госдуму вносят законопроект об отмене НДФЛ при доходах ниже 30 тысяч рублей

ЛДПР вносит в Госдуму проект об отмене НДФЛ при доходах ниже 30 тысяч рублей

Группа депутатов от фракции ЛДПР вносит на рассмотрение Государственной думы законопроект, которым предлагается отменить налог на доходы физических лиц (НДФЛ) для тех граждан, чей месячный доход составляет меньше 30 тысяч рублей. Об этом сообщает ТАСС, ссылаясь на соответствующий документ.

Авторы инициативы предлагают внести изменения в статью 217 Налогового кодекса РФ, согласно которой граждане с доходом ниже 30 тыс. руб. будут иметь нулевую ставку НДФЛ. По их мнению, это позволит им сохранять большую часть заработанных средств и повысить уровень жизни.

Либерал-демократы назвали сумму в 30 тыс. руб. оптимальным порогом для отмены НДФЛ. Она почти в два раза превышает минимальный размер оплаты труда (с 1 января текущего года МРОТ составил 16 242 руб. в месяц). В связи с этим депутаты от ЛДПР считают, что предлагаемая мера поддержки "станет действительно ощутимой для малообеспеченных граждан".

До этого комиссия правительства России по законопроектной деятельности попросила доработать законопроект об отмене НДФЛ при доходах ниже 30 тыс. руб. в месяц.



В частности, в комиссии отметили, что доработки требует пункт, согласно которому воспользоваться льготой смогут не только малоимущие.

Соответствующий **законопроект** разработали депутаты **Государственной думы** от фракции ЛДПР, документ был направлен на отзыв в **кабмин** в июне этого года. В партии заявляли, что отмена НДФЛ для указанной категории лиц позволит увеличить их семейный бюджет, что приведет к экономическому росту России. Ождалось, что **закон** вступит в силу с 1 января 2024 года.

В настоящее время ставка налога на доходы физических лиц в РФ равна 15% для тех, чей годовой доход выше 5 млн руб., а для остальных - 13%.

<https://www.gazeta.ru/business/news/2023/09/27/21372013.shtml>

27.09.2023

В России предложили создать педагогическую ординатуру

Сроки обучения будущих учителей необходимо увеличить, считают в набсовете Минпросвещения

С 1 сентября 2024 года студенты старших курсов педколледжей смогут работать воспитателями в детских садах и учителями младших классов школы. Такой **закон** еще в июле подписал президент. Вдогонку к нему в сентябре Минпросвещения разработало порядок допуска студентов в дошкольные и общеобразовательные учреждения. Нововведение позволит решить проблему **дефицита кадров**, утверждают авторы инициативы. Но есть и другая точка зрения: сроки подготовки будущих педагогов нужно увеличить, считает председатель наблюдательного совета Минпросвещения Виталий Сурвилло. Для этого неплохо ввести педагогическую ординатуру по принципу подготовки будущих врачей, сказал эксперт «Парламентской газете».

Учитель без образования

Работать в школе без диплома уже сейчас могут студенты старших курсов вузов. У студентов колледжей такой возможности ранее не было. На это еще в 2022 году обратила внимание группа депутатов и сенаторов, которая и подготовила соответствующие **поправки в Закон «Об образовании»**. Документ приняли этим летом, а принимать студентов колледжей на работу в детсады и школы начнут с 1 сентября 2024 года.

Нововведение позволит решить проблему **дефицита кадров** в школах, уверены парламентарии. «Это особенно важно для сельской местности, где учителей не хватает, и в случае болезни или декретного отпуска преподавателя найти замену практически невозможно», - отметил во время обсуждения **законопроекта в Госдуме** председатель нижней палаты парламента Вячеслав Володин.

В расширении возможностей **трудоустройства** заинтересованы и сами студенты, и их преподаватели, считает председатель Комитета **Госдумы** по просвещению Ольга Казакова. «В результате молодые люди будут выпускаться из колледжа уже с трудовой книжкой и опытом работы по специальности. Новые нормы также позволят активнее использовать институт



наставничества: если у молодого специалиста будут вопросы, связанные с работой, он сможет консультироваться у своего педагога», - сказала депутат «Парламентской газете».

Обновление педагогического состава школ приветствуют и сами родители. Как рассказала «Парламентской газете» председатель Национального родительского комитета Ирина Волынец, нововведение позволит наполнить школы молодыми, энергичными кадрами, чего зачастую не хватает современному образованию: «А небольшая разница в возрасте только улучшит взаимопонимание между педагогами и детьми».

Для совершеннолетних с рекомендациями

Порядок и правила допуска студентов педагогических колледжей к работе в детских садах и начальной школе уже разработали в Минпросвещения. Требований не так много: преподаватель должен быть совершеннолетним, успешно пройти промежуточную аттестацию и собрать набор документов, в том числе справку об обучении по специальности «образование и педагогические науки», а также характеристику от учебного заведения.

Для того чтобы создать реальную конкуренцию на рынке образовательных услуг, необходимо обеспечить молодым учителям достойный заработок, считает Ирина Волынец. Опытные педагоги имеют надбавки за высшую категорию, стаж и так далее, у молодых специалистов этого нет. «Речь не идет о том, чтобы и молодые, и опытные педагоги получали одинаковую зарплату. Но она должна быть достойной и у тех, и у других», - пояснила эксперт.

«Для этого необходимо использовать разные механизмы оценки результативности труда. Это и успеваемость класса, и результаты всероссийских проверочных работ, и участие в олимпиадах и конкурсах, и так далее», - сказала Волынец.

Она также предостерегла родителей от соблазна выбирать на свой вкус молодых или опытных учителей для детей: «Государственная школа - это не ресторан, который выбирают в зависимости от вкусов и доходов. Такие требования уместны в частной школе, где обучение платное».

По опыту подготовки врачей

В привлечении талантливых старшекурсников педагогических колледжей к работе в детсадах и начальной школе нет ничего страшного, считает и председатель наблюдательного совета Минпросвещения Виталий Сурвилло: «Тем более что традиции подготовки в педагогических колледжах зачастую отличаются основательностью и глубиной».

Вместе с тем, полагает эксперт, привлечение студентов к работе не должно становиться правилом. «Главное, чтобы это не стало автоматизированной рутиной. Чтобы директора школ руководствовались не **дефицитом кадров**, а дарованиями соискателей работы», - сказал эксперт «Парламентской газете».

Подготовка кадров к работе с маленькими детьми требует тщательности и фундаментальности, считает Сурвилло: «На мой взгляд, роль педагога начальной школы выше роли любого другого



учителя. Именно он закладывает отношение ребенка к обучению в будущем, любовь к знаниям, чувство ответственности - все то, чего так не хватает нынешним школьникам».

«Я бы вообще направлял основные усилия в сфере подготовки педагогов именно на подготовку учителей начальной школы. И конечно, выступал бы за больший период их обучения. Почему-то врачи проходят курсы ординатуры, а учителя, последствия ошибок которых не менее значительны, чем у врачей, таковой не имеют. Добавить два-три года педагогической ординатуры к обучению педагогов было бы, на мой взгляд, совсем неплохо», - заключил эксперт.

<https://www.pnp.ru/social/v-rossii-predlozhili-sozdat-pedagogicheskuyu-ordinaturu.html>

27.09.2023

Власти уточняют условия получения статуса безработного

Новая редакция **закона** о занятости будет внесена в **Госдуму** в октябре

Депутаты совместно с **Минтрудом** и социальными партнерами (профсоюзами и работодателями) подготовили финальную версию **законопроекта** о занятости населения ко второму чтению. В нем появилась глава о противодействии нелегальной занятости, новые условия для получения статуса безработных и предложен обновленный механизм для прогнозирования ситуации на **рынке труда**. Документ есть в распоряжении «Ведомостей».

25 сентября в **Госдуме** прошл заседание рабочей группы, на котором стороны пришли к консенсусу по новой редакции документа, «остались лишь технические правки», сообщил «Ведомостям» один из его авторов, замруководителя думской фракции «Единой России» Андрей Исаев. Второе чтение, по словам депутата, может состояться уже в октябре.

Проект нового **закона** «О занятости населения» был принят в первом чтении в марте 2023 г. Его внесла группа депутатов и сенаторов во главе со спикером **Госдумы** Вячеславом Володиным и председателем **Совета Федерации** Валентиной Матвиенко.

Предполагалось, что во время **рассмотрения** этого **проекта закона** в **Госдуму** будут внесены также корреспондирующие **поправки** в Налоговый кодекс и ТК. В качестве отдельной инициативы будет реализован **законопроект** «О платформенной занятости», который еще на стадии обсуждения основного документа был его главой. «Ведомости» писали об этом в марте 2023 г.

Редакция **законопроекта** ко второму чтению содержит новую главу о противодействии нелегальной занятости. Согласно ей специальные межведомственные комиссии будут разрабатывать и осуществлять соответствующие меры, они же будут выявлять участников теневого сектора. Порядок их формирования и план мероприятий для них должно будет определить правительство.

Ранее Росстат сообщал, что по итогам II квартала 2023 г. число неформально занятых граждан составляло 13,2 млн, или 18% от общей рабочей силы.



Помимо нормы о межведомственных комиссиях и редакционных правок, когда уточняются основные понятия вроде « занятости » или « работодателя », в документе расширяется функционал органов власти. Например, список полномочий федеральных структур пополнился разработкой прогноза баланса трудовых ресурсов и мониторингом **рынка труда**. О необходимости создать новый механизм для прогнозирования ситуации на **рынке труда** ранее заявлял президент Владимир **Путин** в ходе заседания президиума Госсовета 21 сентября.

В **законопроекте** обновилась статья, посвященная порядку и условиям признания граждан безработными. Как и по действующим нормам, статус предлагается давать трудоспособным россиянам, которые ищут работу и зарегистрировались в службе занятости. Однако теперь обязательным условием становится согласование индивидуального плана – его предложат сотрудники службы после профилирования при помощи цифрового сервиса «Работа в России». Документ будет содержать информацию о подходящей работе, мерах поддержки и сроках их предоставления, правах и обязанностях гражданина. Порядок и критерии этого плана должен будет сформировать **Минтруд**. Выполнять пункты будет обязательно, однако, если человек не согласен с **предложениями**, он может попросить об изменениях.

Претерпела изменения глава об основных мероприятиях госполитики в сфере занятости – теперь их конкретизировали. К ним относятся: содействие в поиске работы, организация временного **трудоустройства** несовершеннолетних от 14 лет в свободное от учебы время и выпускников вузов и колледжей 18–25 лет в течение года после окончания образовательного учреждения. Государство также будет проводить социальную адаптацию безработных, помогать с профобучением, открытием своего дела и др.

Те, кто прошел военную службу, а также их жены и мужья при прочих равных будут иметь право на содействие органов занятости при **трудоустройстве**, следует из документа. Кроме того, **законопроект** закрепляет финансовую помощь при переезде безработного в другую местность для **трудоустройства**. Такому человеку оплатят проезд туда-обратно, суточные расходы и аренду жилья.

Пособие по безработице предлагается индексировать на уровень инфляции, следует из документа. Кроме того, если в службу занятости обратится сирота, то учреждение будет доплачивать такому гражданину разницу между его новой зарплатой и средней по региону – до полугода с момента признания его безработным.

По мнению секретаря Федерации независимых профсоюзов России Олега Соколова, самым большим изменением стало решение об индексации пособия по безработице. «Раньше оно не индексировалось, теперь возникает публичное обязательство», – пояснил он. Соколов также отметил среди нововведений «экстерриториальность получения услуг».

Президент Общероссийской организации малого и среднего бизнеса «Опора России» Александр Калинин видит риски в норме, которая касается единой цифровой платформы «Работа в России». Речь идет об отчетности работодателей по итогам собеседований. «К



предпринимателю направляют человека, и он еще обязан занести в личный кабинет, о чем он с ним беседовал и по каким причинам отказал», – заявил он.

Ведомости